
Ministerie van Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid 

Aan Minister van SZW 

nota Beantwoording Kamervragen van de leden Bushoff, Patijn 
(beiden GroenLinks-PvdA), Bikker (ChristenUnie) en Saris 

Aanleiding 
Op 20 juni 2025 hebben de leden Bushoff, Patijn (beiden GroenLinks-PvdA), 
Bikker (ChristenUnie) en Saris (Nieuw Sociaal Contract) Kamervragen gesteld over 
de vertraging van het UWV-onderzoek naar de beoordeling van post-COVID- 
patiënten. 

Geadviseerd besluit 
* __ Gaat u akkoord met bijgaande beantwoording? Zo ja, dan verzoeken wij u de 

aanbiedingsbrief te ondertekenen. De vragen zijn ook gericht aan de minister 
van Volksgezondheid, Welzijn en Sport, maar liggen inhoudelijk op SZW- 
terrein. U beantwoordt de vragen mede namens haar. Indien u niet akkoord 
bent met de beantwoording, dan verzoeken wij u de uitstelbrief te 
ondertekenen, omdat de beantwoording dan hoogstwaarschijnlijk pas na uw 
reces verstuurd kan worden. 

* __ Gaat u ermee akkoord om niet in gesprek te gaan met Long Covid Nederland 
en PostCovid NL? UWV is voornemens jaarlijks een bijeenkomst te organiseren 
om in gesprek te gaan met alle vertegenwoordigers van verschillende 

Kernpunten 

beoordeeld. Dit vooronderzoek was gebaseerd op 46 dossiers en daarmee niet 
representatief waardoor UWV een groter vervolgonderzoek aankondigde. Dit 
vervolgonderzoek is vertraagd en nog niet afgerond. 

e Er wordt gevraagd wat u vindt van de vertraging van het UWV-onderzoek naar 
post-COVID beoordelingen, en of u de zorg deelt dat patiënten hier niet op 

vanwege de impact op hun WIA-uitkering? U geeft aan het 

van sommige verzekeringsartsen zitten, 
maar dit hoeft niet te betekenen dat mensen geen of onvoldoende WIA- 
uitkering hebben ontvangen. 

TER BESLISSING 

Directie 
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Overzicht van opmerkingen bij Beslisnota - Beantwoording 

Kamervragen van de leden Bushoff, Patijn (beiden GroenLinks- 

PvdA), Bikker (ChristenUnie) en Saris (Nieuw Sociaal Contract) 

Pagina: 1 
Nummer: 1 Auteur: Hijum, Y-J. van Onderwerp: (Unknown) Datum: Onbepaald 
Zie opmerkingen, verder akkoord 

7 Nummer: 2 Auteur: Hijum, Y.J. van Onderwerp: Free Hand Datum: Onbepaald 

wjNummer:3 Auteur: Hijum, Y-J. van Onderwerp: Highlight Datum: Onbepaald 
SZW zaTin elk geval bij de eerste bijeenkomst, nog dit najaar, aansluiten. Wij 
zullen een reactiebrief opstellen en die voor akkoord aan u voorleggen. 

zjNummer:4 Auteur: Hijum, Y.J. van Onderwerp: Highlight Datum: Onbepaald 
Een jaar geleden bleek uit een vooronderzoek van UWV dat de inhoudelijke 
onderbouwing van, en conclusies door verzekeringsartsen bij de WIA- 
beoordeling in driekwart van de gevallen als onvoldoende moest worden 
beoordeeld. 
vervelend te vinden dat het onderzoek vertraging heeft opgelopen. 

7 Nummer:5 Auteur: Hijum, Y.J. van Onderwerp: Free Hand Datum: Onbepaald 



De vraagstellers vragen of het juist is dat het verzamelen van gegevens pas in 
april 2025 begon, terwijl de problemen met de beoordeling van post-COVID 
patiënten al eerder bekend waren. In juli 2024 is gestart met het verzamelen 
van de dataset. Wel heeft het qgderzoek vertraging opgelopen en in het 
antwoord geeft u aan dat vwvlikeen persberient cen toelichting heeft 
gegeven. UWV verwacht het onderzoek begin september af te ronden. 
De vraag wordt gesteld of u herkent dat het UWV weinig urgentie toont om dit 
probleem aan te pakken. U geeft aan dit beeld niet te herkennen. Het 
uitvoeren van een kwalitatief dossieronderzoek van duizenden dossiers veel 
tijd vergt en UWV de resultaten van het onderzoek wil gebruiken voor de 
verbetering van de sociaal-medische beoordelingen. 
De vraagstellers willen weten welke maatregelen er zijn genomen sinds juli 
2024 toen bekend werd dat de medische gegevens van post-COVID-patiënten 
onvoldoende werden meegewogen voor een WIA-uitkering. U geeft aan het 
belangrijk te vinden dat verzekeringsartsen praktische handvatten krijgen voor 
de beoordeling van mensen met post-COVID en u daarover gesprekken heeft 
gevoerd met de Nederlandse Vereniging van Verzekeringsgeneeskunde 
(NVVG). Er is afgesproken dat de NVVG een handreiking ontwikkelt. Het 
concept is eind 2026 gereed voor afstemming met o.a. patiënten. Daarna start 
de NVVG met het opstellen van voorbeeldcasuïstiek post-COVID. Verder geeft 
u aan dat de NVVG er naar streeft om, in samenwerking met de NVAB en 
andere disciplines, een wetenschappelijk richtlijn post-COVID te ontwikkelen. 
Daarnaast heeft UWV in oktober 2024 een symposium georganiseerd over 
post-COVID voor verzekeringsartsen. Ook zijn er geaccrediteerde 
scholingsmomenten geweest. 
Er wordt gevraagd op welke manier ervoor wordt gezorgd dat mensen met 
post-COVID klachten niet in de financiële problemen komen omdat zij geen of 
onvoldoende uitkering ontvangen. En of u de zorg deelt dat UWV de 
complexiteit van post-COVID klachten structureel onderschat en dit het 
afgelopen jaar nauwelijks merkbaar is verbeterd. U geeft aan het beeld niet te 
herkennen, omdat 85% van de WIA-aanvragen waarbij post-COVID een rol 
speelt, tot een toekenning leidt. U bent bekend met de zorgen van 
patiëntenorganisaties en geeft aan dat past bij een relatief nieuw ziektebeeld 
waarvan de kennis nog in opbouw is. U geeft aan dat er acties zijn 
ondernomen om de hiaten in de kennis van verzekeringsartsen weg te nemen 
en er ingezet is op scholing van verzekeringsartsen over post-COVID. U wacht 
het onderzoek af en evalueert samen met UWV of vervolgacties gewenst zijn. 
De vraag wordt gesteld hoeveel WIA-beoordeling met post-COVID klachten er 
sinds 2021 zijn beoordeeld, hoeveel daarvan zijn afgewezen en hoeveel van 
deze afwijzingen later zijn herzien of aangevochten? Over de jaren 2021 tot en 
met 2024 zijn 12-16% van de aanvragen afgewezen. UWv ziet dat dit 
percentage in 2025 tot en met april is gedaald naar bijna 9%. Mogelijke 
verklaringen hiervoor zijn dat naast bij- en nascholing en intervisie, ook het 
juridische kader en de wettenschappelijke medische kennis over post-COVID 
zich de afgelopen jaren verder heeft ontwikkeld. Daarnaast geeft u aan dat er 
op dit moment geen cijfers beschikbaar zijn hoeveel mensen met post-COVID 
bezwaar hebben gemaakt tegen hun WIA-beoordeling. 
Er wordt gevraagd in hoeverre het grote tekort aan verzekeringsartsen invloed 
heeft op de (her)beoordeling van post-COVID patiënten. De mismatch is van 
invloed op het gehele proces van sociaal-medische beoordelingen, ongeacht 
het specifieke ziektebeeld. U geeft aan afspraken gemaakt te hebben met 
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în een persbericht 
niet te herkennen. 
verzekeringsartsen praktische handvatten krijgen voor 
voorbeeldcasuïstiek post-COVID. 
symposium georganiseerd 
‘omdat 85% van de WIA-aanvragen waarbij post-COVID een rol 
speelt, tot een toekenning leidt. U bent bekend met de zorgen van 
patiëntenorganisaties en geeft aan dat past bij een relatief nieuw ziektebeeld 
waarvan de kennis nog in opbouw is. U geeft aan dat er acties zijn 
ondernomen om de hiaten in de kennis van verzekeringsartsen weg te nemen 
ener ingezet is op scholing van verzekeringsartsen over post-COVID. 
12-16% van de aanvragen afgewezen. 
met april is gedaald naar bijna 9%.



Uwv over delltoriteering van soctaal=medische beaordelingen'en erkent datde _vatum 
mismatch leidt tot langere wachttijden voor alle aanvragers. 30-06-2025 

«De vraagstellers vragen of u vindt dat de standaard Duurbelasting 2015 nog 
voldoende actueel is en of het klopt dat moeilijk objectiveerbare aandoeningen  9pze,reerentie 

herziening in 2015 was en dat er in 2024 een verrijking heeft plaatsgevonden 
naar aanleiding van een promotieonderzoek. Door vragen die ontstonden 
tijdens de verrijking en op basis van feedback van patiëntenverenigingen 
onderzoekt het UWV nu of er voldoende nieuwe wetenschappelijke inzichten 
zijn om de standaard volledig te gaan herzien 

«__De vraag is gesteld of u bereid bent, nog vóór de uitkomsten van het 
onderzoek, tijdelijk het beoordelingskader van het UWV aan te passen. U geeft 
aan vooralsnog geen aanleiding te zien om het beoordelingskader aan te 
passen. Het beoordelingskader is toepasbaar voor alle ziektebeelden en draagt 

uniforme werkwijze. N bij aan een Ja afronding van het onderzoek van UWV 
evalueert u samen met UWV of er vervolgacties nodig zijn en welke. 

«Er wordt gevraagd of u vindt dat er een structurele oplossing nodig is voor 
postvirale aandoeningen, niet alleen voor post-COVID. Bij het uitwerken van 
de motie Van Kent die oproept tot een protocol voor ‘moeilijk objectiveerbare’ 
aandoeningen zijn bijeenkomsten georganiseerd met onder andere 
patiëntenverenigingen (waaronder LongCovid Nederland), UWV, sociale 
partners, NVVG en NVAB. Er is gekeken wat mogelijk is om de ervaren 
problemen op te lossen. In het najaar informeert u de Kamer hierover met een 
brief. 

Mail patiëntenorganisaties (staat los van Kamervragen) 
« hebben op 24 juni een mail gestuurd 

naar aanleiding van hun rapport 
ij willen met u in gesprek over hun 

aanbevelingen (zie bijlage). 
«_ Het afgelopen jaar zijn er namelijk al EERIEREIGIEERKOMSTERIGENEEEE waar 

deze patiëntenorganisaties (deels) bij aanwezig waren. SZW, UWV en de 
NVVG zijn op dit moment bezig om de acties uit deze bijeenkomsten uit te 
voeren. Wij adviseren u om die reden om RIEEIRGESErEK TE Gean EE Lone 
Covid Nederland en PostCovid NL naar aanleiding van hun mail. Wij zien geen 
reden om specifiek met deze organisaties een gesprek op niveau 
bewindspersonen in te plannen. UWV is voornemens jaarlijks een bijeenkomst 
te organiseren om in gesprek te gaan met alle vertegenwoordigers van 
verschillende patiëntenorganisaties. Daar zullen deze partijen ook voor 
uitgenodigd worden. SZW zal in elk geval bij de eerste bijeenkomst, nog dit 
najaar, aansluiten. 

De vragen zijn ook gericht aan de minister van Volksgezondheid, Welzijn en Sport. 
De onderwerpen van de vragen liggen echter allemaal op uw terrein. De minister 
van Volksgezondheid, Welzijn en Sport leest parallel mee op deze beantwoording. 
De beantwoording wordt naar de Kamer verstuurd als u beiden akkoord bent. 

Bijlagen 
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prioritering van sociaal-medische beoordelingen 
moeilijk objectiveerbare aandoeningen 
ontbreken in de huidige richtlijn. In het antwoord geeft u aan de laatste grote 
herziening in 2015 was en dat er in 2024 een verrijking heeft plaatsgevonden 
naar aanleiding van een promotieonderzoek. 
tijdelijk het beoordelingskader van het UW aan te passen. 
geen aanleiding te zien om het beoordelingskader 
toepasbaar voor alle ziektebeelden 
uniforme werkwijze. 

zp/Nummer: 2 Auteur: Hijum, Y.J. van Onderwerp: Highlight Datum: Onbepaald 
TOn)zichtbaar ziek, zichtbaar onrecht’ over 
arbeidsongeschiktheid en post-covid. 
PostCovidNL en LongCovid Nederland 
meerdere bijeenkomsten geweest 
niet in gesprek te gaan met Long 
Covid Nederland en PostCovid NL naar aanleiding van hun mail. 
Toelichting



Kamerbrief met Verzenden aan TK 

beantwoording 
Kamervragen 

Uitstelbrief 
beantwoording 
Kamervragen 

Verzenden aan TK 

Mail Long Covid Niet verzenden 

Nederland en 

PostCovid NL 

Verzenden indien de 
minister niet akkoord 

is met de 

beantwoording van 
de Kamervragen 
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